



EU I SRBIJA NA DELU

INFORMACIJE

POVEĆANJE KAPACITETA ZA SAMOSTALAN ŽIVOT U ZAJEDNICI

Dom za lica ometena u mentalnom razvoju, „**Srce u jabuci**”, od 2007. godine sprovodi projekat posvećen deinstitutionalizaciji, procesu kroz koji je do sada prošlo 33 korisnika. Od 2014. godine, ovaj proces se realizuje kroz osamnaestomesečni projekat „**Povećanje kapaciteta za samostalan život u zajednici**”. U okviru projekta su izgrađene dve kuće u kojima živi osam korisnika. Cilj projekta je postizanje boljeg kvaliteta života korisnika, njihovo uključivanje u zajednicu i podizanje poštovanja njihovih osnovnih ljudskih prava na viši nivo.

Potreba za podizanjem nivoa poštovanja ljudskih prava je realna, naročito kada su u pitanju prava osoba sa invaliditetom ili lica koja pripadaju manjinama, a čitav ovaj proces je ubrzan ispunjavanjem zahteva na putu ka EU. Osim toga, tu je i potreba za prevazilaženjem predrasuda na nivou zajednice, predrasuda koje postoje samo zahvaljujući izolaciji štíćenika institucija. U lokalnoj zajednici je posredstvom projekta već stvorena drugačija atmosfera, te su oni koji su do skoro bili smešteni u institucije, sada prihvaćeni kao ravnopravni susedi.

Korisnička institucija je **Dom za lica ometena u mentalnom razvoju „Srce u jabuci”** u Jabuci.

Projekat je finansiran sa **130.186 evra**, od čega je doprinos same institucije iznosio 22.974 evra (ove troškove je pokrio Pokrajinski sekretarijat za finansije Vojvodine).

Jedan od ciljeva projekta je postignut preseljenjem korisnika u njihove domove. Pored ovoga, pažnja je posvećena i podizanju svesti zajednice o postojanju ljudi sa mentalnim invaliditetom i njihovom pravu da budu tretirani kao ravnopravni članovi zajednice. Projektni tim planira da čitav proces bude zaokružen njihovim skorim zapošljavanjem.

KOMENTAR KORISNIKA: Nakon što se preselila u novu kuću, Mirjana Kupreski je izjavila da konačno uzima život u svoje ruke nakon što je provela 20 godina u Domu. Sada uživa u slobodi koju ima. Zahvalna je što joj je pružena ova životna prilika i sada uči da kuva i provodi vreme onako kako sama želi.

Institucija polako ulazi u proces preobražaja. Planirano je da se do 2020. godine svi štíćenici presele u kuće u kojima će živeti uz podršku. Cilj je da se očuva održivost uspostavljenih usluga i unapredi uspešan proces preobražaja institucija. Sledeći logičan korak, ali i izazov, biće njihovo zapošljavanje ili uključivanje u programe socijalnog preduzetništva.

KONTAKTI

Generalni menadžer **Milan Kisin**, master prava, Tel: 062/404-207

E-mail: pravna.dom@open.telekom.rs

Nina Vasiljević, menadžer na projektu, Tel: 065/539-81-63

E-mail: kisinmnina@gmail.com

